

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyennelléklete

Előfizetések és hirdetések fel-  
vételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## ÜZLETI HIREK.

### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, július 24. Az időjárás a hét első felében száraz és tikkasztó hőség mellett derűs volt, később az ország több vidékéről esőzést és zivatarokat jelentettek, ami a hőmérséklet erősebb csökkenését vonta maga után. Az aratási munkálatok nagyobbára be vannak fejezve és a cseplési eredmények — sajnos — mindinkább igazolják a termés gyenge voltát. Buza és rozs sem minőségre sem színre nem kielégítő; előbbi nagyjából könnyű és sárgás. A tavaszi vetések jobbakk és különösen zab ígér több helyütt jó termést. Ami a külföldi termésviszonyokat illeti, ugy Németországból különösen pedig annak keleti tartományából szárazságot jelentettek; a várható eredmény mindazonáltal elég kedvező. Franciaországban a viszonyok kedvezőbbre fordultak, míg Oroszországban határozottan rosszak. Ausztriában is sokkal redukáltabbak az eddigi remények. A tengerentúli termés felől különböző hírek érkeznek, az eredmény általában véve azonban elég jó.

Ami a külföldi piacok üzletmenetét illeti, ugy kezdethet szilárdabb hangulatot jelentettek, a fogyasztás is jobb vetelkedést tanúsított és így az árak nagyobbára emelkedtek, míg a hét vége fele újból visszaesés következett be. Amerikában tetemes volt az arjavulás, mint hogy jó exportkereslet mutatkozott, a kontremine pedig nagyjából fedezési vásárlásokat eszközölt. Hozzájárult ehhez a látható készletek gyors apadása és külföldi számlára eszközölt tömeges vetelek. A hét végével a hangulat azonban egyszerre elcsendesült, az áremelkedés ismét elveszett és árak a múlt heti szinten maradtak. Angliában is jobb vetelkedést mutatkozott és bár később az üzlet itt is csenedesebb, buza ugy mint liszt nagyobb emelkedést tüntetnek fel. A francia piacok ártartói maradtak és Németalföld, Belgium és Svájcban is élénkebb volt a kereslet. Berlinben az üzlet továbbra is a maganforgalomra szorítkozik, melynek fix árak meg nem állapíthatók, míg az eszáknevet piacok inkább csenedesebben fejlődtek.

A budapesti piacon rendkívül mozgalmas volt az üzlet alakulása. Egyes napokon valóságos explosív hausse tamadt és oly rohamos áremelkedés következett be, mint amilyen már hat év óta nálunk nem volt észlelhető. Kenyérmagvakban nagyon élénk volt a kereslet, míg takarmány-cikkre iránt gyengébb volt az érdeklődés. Az emelkedés az összes cikkekben tetemes és a hét vége felé bekövetkezett csenedesebb hangulat, az arjavulásnak csak kisebb részét tudta lemorzsolni.

Buza. A termést kedvezőtlen színben feltűnő hivatalos jelentés és a külföldi piacokon végbement áremelkedések nálunk e héten oly élénk mozgalmat idéztek elő, melyekhez hasonló

eseményre az orosz kiviteli tilalom óta nem emlékszünk. A malmok hallatlan magas árakat engedélyeztek és mohó kapkodás folytán az árak szökésszerűen emelkedtek. Az arutulajdonosok a nem remélt árak mellett eleinte bőségesen ellátták a piacot, ezzel azonban a készletek tetemesen megcsappantak és a kínálat utóbb ennek következményeképp erősen gyengült. A hét eleje óta tartott szakadatlan emelkedések a készaru növekedését igen felemelte, úgy hogy buza néhány nap a hét zárta előtt 11.—frt körül állott. Ez az ár azonban ugy látszik tetőpontja volt az emelkedésnek, mert mihielyt külföldi bányadát irányzatot jelentett, az árak nálunk is csökkenő irányzatba lettek terelve. A hét végén beállott kedvetlenség a forgalomra is csökkentőleg hatott, miután malmaink kedvet vesztve nem igyekeztek arut beszerezni. E héten újbuzaiban az üzlet élénkebb volt s vagon aru bővebben érkezett. Új buza eleinte 9.90, később 10.55 frtig fizettetett, a hét végén azonban az árak ebben is mérsékeltebbek. Alomason is létesült üzlet, elkelt urasági buza Szarvason 8.75 frton. A hét bányadát irányzattal végződött, a heti forgalom pedig 80—90 krnyi emelkedés után 180,000 mm. tehető. A fővárosba hozta ott, székérszállítványok bele nem értve, 67.252 mm. buza, melyből 1405 mm. tovább szállított.

Rozsban a lefolyt hét szintén erős hausse áramlattal kezdődött, mi azonban a forgalomra kevés befolyással volt. A fogyasztás vetelkedésnek felamatásával később megis meglehetősen élénkeségre tett szert és a buza haussejával egyetemben az árak explosív módon emelkedtek, de a hét végén itt is nyugodtabb irányzat jutott érvényre. A keresletben csupán a helyi fogyasztás volt képviselve, mely 75 krral emelt árak mellett, mintegy 5000 mm. vásárolt össze. Ő ugy mint új ara Budapesthez közeli állomásokon 7.50—7.60 frton, paritásban 7.70—7.80 frton. Nyírvideki állomásokon kezdetben 7.25 frton, később 7.40—7.45 frton és Kisvárdán 6.50—6.75 frtos ár között talált vevőre.

Árpa igen szűken volt kínálva és miután a piacon e héten is csupa vevők jelentkeztek, az áremelkedés további előmenetelt tett. Új aruból még nem érkeztek rakományok. Az árpa csepléséhez csak a napokban kezdtek, de az eredmény közel sem felel meg a várakozásnak, mert nemcsak mennyiségileg lesz kevesebb a hozam, hanem az idén jóval több lesz a gyenge minőségű, mint a múlt évben termett. Ő aru takarmány célra 6.—6.25 frton és új szokványárpa minta szerint augusztusra 5.75 frton kelt el, közepes aruért felsőmagyarországi állomásokon 6.50—7.—frtot ígertek.

Zabban, noha a fogyasztás e héten nagyobb veteleket eszközölt, az emelkedése még sem állott aranyban a határidőárakkal. A kínálat az egész hét folyamán bőséges volt, ami a forgalom nagyságát lényegesen emelte. Középmínőségűekben jó volt a kínálat, finomabb fajtak azonban hiányoznak. Ez utóbbiak iránt már ez oknál fogva is a vevők a prima minőségek különösen élénk figyelemmel viseltettek és ezekért néhány krral többet fizettek. A heti forgalom körülbelül 7000 mm. ra ru ott es a fizetett árak szín és tisztaság szerint 5.50—6.10 frt között váltakoztak. Új zabban még nem fejlődött üzlet, mivel az aratása meg csak most van folyamatban.

Tengerit e héten csupán a belföldi szükséglet vásárolta, az ára mindazonáltal 25 krral drágábban jegyeztetik, mint az előző héten. A forgalom a kínálathoz mérten alakult. Elkelt helyben vagonba rakva 4.55 frtig. A Silosban minap elégett tengerit budapesti és vidéki szeszgyárosaink 52 $\frac{1}{2}$  krjával vettek meg mm.-ként. Alomason is jobb kereslet mutatkozott, ez azonban nagyobb áremelkedést nem involválhatott, mivel a kínálat magas árakat követelt és ily körülmények között a vevőknek inkább rezerváltságot tapasztalhattunk. Tiszavidéken ez árak csekély javulást tüntetnek fel, elkelt különböző állomásokon 4.20—4.35 frton, továbbá eladás történt még Csabán 4.02 $\frac{1}{2}$  frton, Szarvason 4.25 frton és Füzes-Gyarmaton 4.—frton.

Káposztarepcze ármozgása a szokványáruval párhuzamban a felé irányult és ma métermázsánként 12.—12.20 frton jegyezhető. Banati repcze is olcsóbban jegyeztetik, melyből néhány száz métermázsára 11 frtos áron talált vevőre.

Lenmagban a forgalom csekélyisége megakadályozta az irányzat gyengülését, ára tehát változatlan.

Gomborka ellenben sürgősebb természetű kínálat behatása alatt csökkent; mérsékelt forgalom mellett 9 frton fizettetett.

Vadrepcebén épp oly csekély a kínálat, mint a kereslet; ára 4.15 frt.

Határidőüzlet. Az aratásra vonatkozó kedvezőle: hírek a határidőüzletben e héten újabb hatalmas lökést adtak a hausseknak. Az üzlet irányzata mindjárt a hét elején szilárdan indult, a forgalom mindinkább élénkült és a hausse irányzat nagyarányú áringadozások kíséretében az egész vonalon érvényesült. A hét vége felé a kimerült spekuláció nyereség realizálásával előmozdította az árak hanyatlását, melyek azonban még jóval a nyitási szinten felül záródtak. Buza őszre e héten a 10 frtos árfolyamot közel érte, az árcsökkenés folytán azonban a nyert előny jó része veszendőbe ment. Rozs, valamint a többi cikk a múlt héttel képest szintén nagy változást tüntetnek fel. A kontremine, valamint piacunk óvatosaibb elemei az áremelkedést túlzott voltát említik s arra utalnak, hogy árunk a külfölddel teljesen diszparitásban állanak és az idegen buza beözönlését engedik meg főfogyasztó helyeinkre, minthogy az őszi terminus, amelynek nagy realizációk fognak bekövetkezni, közel van, mi ugyancsak megszívlelendő körülmény. Mindenesetre nevezetes eseményt kell regisztrálnunk; az egyik Amerika tekintélyes arjavulása, melylyel mintegy megczafolta önmagát és a tengerentúli kintű termés reményét eloszlatta, a másik: a budapesti hausse part önkéntes fegyverletétele. A szilárd irányzat hívei akkor szereltek, mikor a kontremint már teljesen sarokba szorították és feltétlen urai lettek a helyzetnek. A nagy nyereség azonban csiklandozta a haussepart tenyerét és minthogy a baisseisták különben elég ügye-

sen terjesztették azt a hirt, hogy Ausztria néhány városa Oroszországból sz. rzi be gabona-szükségletét, a legyvert lerakta és egyidőre a felfelé irányuló ármozgásnak véget vetett. De csak nagyon rövid időre, mert az aratás eredményéről rosszabb és rosszabb hírek érkeztek, és most már nagyon mellékes, hogy a budapesti spekuláció melyik irányt támogatja, az érdeklődés nemzetközi és annyira fel van csigázva, hogy a baisse hangulat állandósítása merőben lehetetlenség. Kisebbszerű visszaesések az üzlet egészséges fejlődését csak előmozdítják s e szempontból a visszaesés szinte kívánatos is volt, de alaposan csalódik az, aki ebből a hanyatlásból az alapirányzat megváltozását következteti. Mai jegyzések:

Szokványbuza őszre	9.63—9.64	frt.
Szokványrozsa őszre	10.02—10.03	»
Tengeri jul.-aug.	7.65—7.67	»
Tengeri aug.-szept.	4.18—4.40	»
Szokványzab őszre	5.68—5.70	»
Répcze aug.-szept.-re	12.60—12.70	»

b. Bécs, július 24. A nagy hausse-mozgalmak után beállott a reakció, melyet a józan elemek örömmel vártak s egészségesebb árfejlődésnek adott helyet a hét végén. A forgalom várakozáson alul megcsappant. Készáruban sincs üzlet; buzáért igen magas árakat követelnek; rozsban még nincs érdeklődés; csupán árpa keresett.

Zárlati jegyzések: Buza őszre 9.65—9.67, tavaszra 10.04—10.06, rozsa őszre 7.75—7.76, zab őszre 6.01—6.03, répcze aug.-szept. 12.90—12.95, tengeri szept.-okt. 4.82—4.84 frt.

W. Hamburg, július 24. Buza, holsteini 160—170, rozsa mecklenburgi 125—135, orosz 86—84 m.

H. Páris, július 24. Buza júli 23.80, aug. 23.90, négy utolsó hó 24.10, négy hó nov.-tól 24.25 frank.

Boroszló, július 23. Buza 16.30, rozsa 12.40, zab 15.—, tengeri 11.— márká.

N. Fr. Pr. Pétervár, július 23. Rozsa loco 5.80 rubel.

New-York, július 23. Buza jul. 82<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, szept. 77<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, decz. 77<sup>3</sup>/<sub>4</sub> c.

— Az időjárás a folyamatban levő aratási munkálatokra vonatkozólag csak kevésbé bizonyult előnyösnek s erre vonatkozólag ismét többszörös panasz érkezett úgy Magyarországból, mint Auszriából. Az átlagos késés miatt a tavalyiakhoz képest még némileg növekedett, úgy, hogy e hó utolja előtt elégséges ajánlat új gabonából alig fog tetetni, mi tavaly körül-belül vagy nyolcz nappal előbb történt. Az eddig bemutatott új buza, valamint rozsminták többnyire kis szeműek s nyomottak a szín tekintetében sem egészen megfelelők; kivált a buzából eddig beküldött minták nem tüntetik fel a kivitelre ajánlatos pirosas szint. Az árpa-minták szintén kis szeműek, s színük sem egészen megfelelő, de ezek eddig még nem cséplésiminták, miért is nem jogosítanak fel bennünket további következtetésekre.

Liszt és korpa.

M. Á. H. Budapest, július 24. A buza rohamos emelkedése folytán a lisztárak a lefolyt héten oly magas színvonalra szállottak fel, amilyenek már körülbelül 6 év óta nem állottak. Malmaink

napról-napra többet követeltek s a legmagasabb árak mellett is tetemes mennyiségeket helyeztek el. Külföldről csak csekély megrendelések érkeztek. A heti forgalom nem igen volt nagy, annyiban készáruban a kereslet alább hagyott.

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.40	16.10	15.70	15.30	15.—	14.80	14.—	12.50	10.70

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árjai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.70	16.50	16.20	15.70	15.40	15.10	14.20	12.60	11.40

A Lujza-gőzmalom nettó-árjai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.—	15.70	15.40	15.10	14.80	14.40	13.60	12.40	9.20

H. Páris, július 24. Liszt, 12 márkás július 49.50, aug. 50.—, négy utolsó hó 51.—, négy hó nov.-tól 50.— frank. Igen szilárd.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, július 24. A szesz üzletben a szilárd irányzat fentartotta magát és a szeszárak 1/8 frttal ismét drágábban zárulnak. Finomított szeszben több tételt helybeli fogyasztók 52.75—53.25 frton vásároltak és zárlatra az árak még 1/4 frttal drágábban jegyeznek. A kontingens nyers szesz ára 1/2—3/4 frttal emelkedett. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt azonnali szállításra gyér készletek folytán 15.25—15.50 frton kínálnak felsőmagyarországi állomásokhoz szállítva. — Galicziából e héten kínálat nem volt. — A kivitel e héten néhány tétel finomított szeszt vásárolt. Fiumébe 201 q. finomított szesz érkezett Magyarországból. — Vidéki szeszgyárak közül: N.-Várad, Kenyérmező, Temesvár, Lugos, Losonc, Baja 1/2, a többiek 1/4 frttal drágábban j-gyeznek:

Mai zárlatárak Budapestben:	
Finomított szesz	53.——53.50
Élesztő-szesz	52.——52 <sup>1</sup> / <sub>8</sub>
Nyersszesz adózott	52.——52 <sup>1</sup> / <sub>8</sub>
Nyersszesz adózatlan	12.25—12.50
Denaturált szesz	17.25—17.50
Kontingens nyersszesz	16.——16.25

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendő.

G—r. Budapest, július 24. Pálinka. Az üzletmenet valamivel élénkebb és főleg vidékről érkeztek nagyobb rendelések az aratás alkalmából. Finom minőségű törköly, istriai áru jóval magasabb áron kelt el. Szilvórium csendes. Borovicska lanya, árak 1 frttal olcsóbbak.

G—r. Budapest, július 24. Likörök és rum. Likörökben a forgalom állandóan lanya és csak konyakban volt nagyobb kereslet Auszriából. Rumfélékben a forgalom gyér.

—r. Budapest, július 24. Ecet. Esszencia nagyobb rendelések folytán e héten jó keresletnek örvendett és úgy a budapesti, mint a vidéki gyárak magasabb szeszárak és a nagy kereslet folytán 2 krral drágábban jegyeznek. Elkelt: esszencia budapesti gyárak által 41—42 kron, vidéki gyárak által 40—41 kron bérmentve budapesti állomásokhoz szállítva, hordó nélkül, készpénzfizetés mellett, 20% vagy 4 hó.

—r. Budapest, július 24. Denaturált (égő) szesz. A kereslet változatlan, az árak a magasabb gabonaárak folytán 1/4 frttal drágábbak. Elkelt budapesti áru 17<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, vidéki áru 17—17<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, becsi (Springer)-féle tisztá fehér szagatlan áru 18<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—19 frt ab ház Bud-pest vagy 17<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt ab vasut Bécs. (Az árak 10,000 literfokonként hordóval együtt netto-kassza értendő.)

b. Bécs, július 24. Kontingens nyersszesz 16.50—16.90 frt. Csendes.

s. Prága, július 24. Adózott burgonyaszesz 51.75—52.— frt, adózatlan 15.25—15.50 frt. Csendes.

P. Trieszt, július 24. Román kiviteli szesz tartályokban 8.—8<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, cseh áru 8<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—9.— frt pr. hl. 90%.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árjai:

Arad: Finomított szesz 52.75—53.— frt.

Kenyérmező: Finomított szesz 52<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—53<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frt.

Losonc: Élesztőszesz 52.75—53.— frt.

Temesvár: Finomított szesz 52<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—52<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frt.

Czukor.

k. Budapest, július 24. Nyersczukor erősen hanyatlott e héten az aug.-realizációkra s az árak ca. 1/4 frttal alacsonyabban zárulnak.

Finomítvány állandóan szilárd; a kartell az árakat augusztus havára, hir szerint, 1/2 frttal felemeli. A készletek csekélyek, de vételek sincs a piacon uralkodó bizonytalanság miatt, melyet a czukorprémium-javaslat sorsa idéz elő.

Candis igen szilárd; az árakat a kartell 2 frttal felemelte.

Szőlőczukor. A kartell ára pr. vagon ab gyár 23.50 frt, pr. 1/2 vagon 24.50 frt, 10 mm. 25.25 frt.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima... 34.50 frt.

» # ... 35.50 »

Tíz vagon átvételénél 1/4 frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima... 34.25 frt.

» # ... 35.25 »

Pilé ... 33.— »

Kristályczukor ... 32.25 »

Candis, fehér... 42.— »

» sárga... 38.— »

Nyersczukor... 26.50 »

Szirup, világos... 23.25 »

» sárga... 22.— »

Burgonyaliszt... 15.25 »

Szőlőczukor... 23.50 »

P. Trieszt, július 24. Centrifugál-pilé prompt 13.—13.30, okt.-decz. 13.—13.20 frt. Csendes.

s. Prága, július 24. Nyersczukor vontatott; jul. 11.15 prompt, okt.-decz. 11.45 frt ab Aussig.

Finomítvány üzletellen; ab Prága 33.25—33.50 frt.

w. Hamburg, július 24. Nyersczukor jul. 8.25, aug. 8.27<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, okt. 8.42<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, nov. 8.47<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, decz. 8.55, jan. 8.60., febr. 8.65, márcz. 8.75 márká.

n. Magdeburg, július 24. Nyersczukor aug. 8.25, okt.-decz. 8.47<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, jan.-márcz. 8.67<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márká.

— A czukortermevényeknek iparjegyekkel való ellátására vonatkozó rendelkezések kiegészítése tárgyában a pénzügyminiszter f. évi 50,435. sz. a. körrendeletet intézett a pénzügy-ügyigazgatóságokhoz, mely szerint megengedi, hogy a zsákokba csomagolt czukortermevények ipari megjelölésére oly lemezpapír-szelvények (lapkák) is alkalmaztassanak, amelyek a zsák lezárására szolgáló kender-zsineg atfűzhetése céljából fémgyűrűs fűzőlyuk helyett csakis dombormű nyomással szegelyeztet fűzőlyukkal vannak ellátva. Megkivántatik azonban, hogy eme fűzőlyukak az iparjegy felső szélétől legalább is 8 milliméter tavolságban legyenek furva.

Kávé.

Br. Budapest, július 24. Az árak a külföldön e héten hirtelen szilárd irányzatba csaptak át, amelyet a mi piacunk is követett, a brazíliai fajok árát 2—3 frttal magasabbra taksálván. A

kis hausse okai a Santos-termésről érkezett újabb becslések voltak, amelyek a korábbi optimiztikus kérdésekkel szemben ca. 4 millió zsákra tette a Santos-termést. Barna fajok továbbra is szilárdak. Az üzlet általában szűk körben mozog: A világ-készletek 2.37 millió mm.-ra ruznak (1896: 1.5 millió mm.).

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 49, superior 52—54, regular 44—47, good 46—49, Rio 50—52, lavé 60—65, Palambang 100—104, Viktoria 50—60, Domingo 70—80, Portorico 116—124, Preanger 114—136, Lahat 110—114, Ceylon triage 70—76, prim 135—145, Menado 135—165, W. J. B. 118—130, Salvador 86—90, Guatemala 100—126, Mocca 110—114, Porto-Cabello 115—135, Laguayra 110—120, közep-amerikai 100—115, Caracas 70—78 frt.

w. Hamburg, július 24. Santos good average juli 38.75, szept. 38.50, nov. 37.75 decz. 38.25, márcz. 38.— m. Santos fagy hírek 3—4 márka áremelkedést idéztek elő; utóbb stagnálás állott be kisebb — 1/2 márkás — áreséssel.

H. Havre, július 24. Santos, jun. 47.50, szept. 47.75, decz 46.— frank.

P. Trieszt, július 24. A kisebb Santos-becslések hirtelen javulást idéztek elő s a vételkedv gyorsan megelégnék, nagy tételeket vonva el a tülterhelt piactól, sőt az utban levő, uszó áruk nagy része is lekötetett. Santos good average 2 frttal emelkedett. A «Zichy» gőzös 30.000 mm. Brazil-kavét hoz. Santos good average, uszó áru 47.— frttal köttetett. A Brazil-termésről jövő újabb becslések 6 1/2—7 millió zsák között variálnak a mult hónapi becslések még 8—8 1/2 millió zsákról szóltak.

#### Zsiradék és hentesáru.

H. A. & fa. Budapest, július 24. Disznózsír és szalonna lanyha előállítás mellett jó keresletnek örvendő, az áruk emelkedtek: elsőrendű pestvárosi disznózsír 1/2—1 frttal és szalonna 1 frttal a mult héthez képest.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsír budapesti 53.—53.50 frt.

Szalonna, budapesti 4 drbos 51.—51.50, budapesti 3 drbos 51.—51.50, füstölt 56.—57.— frt.

b. Bécs, július 24. Disznózsír 52.—52.50, táblaszalonna, 3 drbos 53.—53.25 frt.

#### Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, július 24. Szilva. Gyengébb külföldi kereslet folytán az áruk átlag 1 frttal csökkentek 100 kgként. Szerbiai 100 drbos áru október-novemberi szállításra 16.90 frttal fizetett 100 kgként Budapesten, 100 mm. szerbiai 120-as, 100 as és 85-ös áru októberi szállításra 16.50 frt 100 kgként Schabatzban, 120-as szerbiai október-novemberi szállításra 15—18 frt per 100 kgként Budapesten. Ugy a vevők mint az eladók visszatartóak. Szerbiai áru egyáltalán nem ajánlatot, mivel az előállítók a Boszniában várható csekély termés folytán magasabb árakat remélnek.

Szilvaiz: Uj áruban kötés nem létesült. Szeptember-októberi szállításra ajánlatot, szerbiai transit áru 18.25 frtért és szlaviniai 20.25 frtért 100 kgként Budapesten.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: boszniai szokvány —, 120 drbos 16.—16.50, 100 drbos 17.25—17.75, 85 drbos 20.—20.50, szerbiai szokvány 16.50—17.—, 100 drbos 16.50—17.—, 85 drbos 19.75—20.— frt.

Szilvaiz, készáru: nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: szlaviniai 19.75—20.—, szerbiai 17.75—18.— frt.

#### Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, július 24. Gyengébb hozatal és külföldi magasabb jegyzések folytán az áruk ismét javultak. Kosáru 45—46 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 28—29 frt, másodrendű áru 22—24 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

#### Fűszerek.

Br. Budapest, július 24. Borsban az áruk szilárdabbak s Singapore fekete 39.—, fehér 58.— frt, Penang 29.50, f. hér 52.— frt emelkedett. A többi cikik üzletellen.

#### Déli gyümölcs.

B. Budapest, július 24. Szultánin igen szilárd, prompt áru teljesen hiányzik; új árut augusztus végére várhatunk. Áruk új árura pr. szeptember: extrissima 36.—, Kiup 44.—, Carabourno 46.50 frt. — Koszorufüge, Calamata, új 12.50 frt.

#### Halak.

B. Budapest, július 24. Heringekre nézve most jönnek az első offertek, ezek azonban igen magasak s a rossz fogások folytán olcsóbb árak egyelőre nem is várhatók. Fulls 1/2 18.25, 1/2 21.25, 1/4 24.25, PAF 34.— márka ab Stettin. Hollandi áru la 41.— márka.

#### Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, július 24. Az előrehaladt idény következtében beállott pangás e héten sem változtatta meg a hüvelyesek lanyha üzletmenetét. Kereslet és kínálat egyaránt hiányzik. Az áruk változatlanul és csak névleg jegyeztetnek.

Bab nagy fehér és kis gömbölyű 6 1/2—7 1/2, barna 6.—, törpe 8—8 1/4 frt.

Lencse változatlanul 26—30 frt.

Borsó forgalom nélkül 8 1/2—9 1/2 frt.

Köles 4 3/4—5 1/4 frt.

Kása 9—10 frt.

Muharmag 6 frt.

Kendermag elhanyagolt áru 6 1/2 frt.

Mákból a készlete elfogytak.

Mind 100 kilogramonként.

#### Keményítő.

+ A buzaárak rohamos emelkedése arra indította az osztrák és magyar buzakeményítő gyárosokat, hogy gyártmányaik árát métermázsánként 1 frttal fölemeljék.

#### Vas.

b. Bécs, július 22. Az osztrák-magyar vaskartell a finom bádog árát 100 kgként 75 krral (2.75 frt) leszállította.

#### Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, július 24. Növény- és repceolajban a hangulat még jobban megszilárdult, a készáru ismét tetemesen megrárgult, míg későbbi átadásra a helyzet bizonytalanságánál fogva egyáltalán nincs kínálat. Lenolajban e héten egész váratlanul erős emelkedés támadt, ami szintén a repceolaj drágulásával hozható kapcsolatba. Asványolajokban a készletek gyengék, míg a kereslet élénk, minélfogva az áruk némi szilárdságra mutatnak hajlamot.

#### Mai jegyzések:

Gépolajok. Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 28.— frt, turbinaolaj 33.— frt, Vulkánolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 37.—39.— frt.

Kenőolajok. Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konszistens gépkenőcs (Towthe vagy Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 16.—18.— frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.— frt, Valvolinolaj elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékkenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

Gyantaárak. Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, bécsujhelyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt. Serfözde-szurok 15.—17.— frt.

Kátárytermékek: Carbolineum 12.—13.— frt, kőszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bőrkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

Halzsir. Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, oroszlanzsir 12.—13.— frt.

Lenolaj, valódi hollandi 30.— frt.

Lenolajkenőcs, leülepedett 30.—31.— frt.

Vaselinkenőcs 35—40 frt.

Faggyu 38.— 40.— frt.

Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga paraffin 7.50 frt.

Mind 100 kgként nagyban Budapesten.

#### Nyersbőrök és nyerstermények.

L. L. Budapest, július 24. Piacunk mai helyzete vajmi kevés anyagot szolgáltat jelentésetételre. A raktárak általában minden cikikben a lehető legkisebbek, és kivéve marhabőröket nem is gyűlhet semmi, mert amint érkezik átveszik, részint a gyárosok, részint a kiviteli kereskedők, s mindezek mellett az árakban semmi változás, nincs variáció, hanem minden maradt, mint az a lefolyt héten volt.

Murhabőrökben némi ellanyulás jelezhető, mely mar az árakra befolyással bír, amennyiben az egyes fajtákban 2—3 frtnyi hanyatlás állt be. Eladatott néhány tétel bocskoráru, pitlingekből kisebb tétel osztályozott áru 88 frton, eredetiek 82 frton adattak el.

Borjubőrökből a készlet csekély, és minden érkező tétel azonnal vevőre talál. Eladatott 3000 drb változatlan áruk mellett.

Juhbőrök körülbelül 3000 drb magasgyapjas bőr adatott el változatlan áruk mellett.

Báránbőrök. Eladatott vagy 3000 drb boszniai báránbőr és több tétel stogos bárán, az utóbbiak 96—105 frtért. Az irányzat továbbra is kedvező.

Gidabőrök. A hozatalok gyérek, az irányzat kedvező. Kesztyűgidabőrök már csak ritkán fordulnak elő.

Lőbőrök. Raktári készlet e cikikben egyáltalán nincs, mert amint valami érkezik, azonnal tovább megy. Felhozott és eladatott a lefolyt héten körülbelül 800 drb 11 1/2—12 1/2 frton páronként

#### Kikészített bőrök.

D. N. Budapest, július 24. A holt szezon lassan-lassan uralmat veszti, hogy élénkebb üzleti forgalomnak engedjen tért. Az őszi üzletre való kilátások már-már határozottabb formát öltenek s általánosan az a nézet uralkodik, hogy a magas terményárak a vidék vételkedvére kedvező befolyást fognak gyakorolni.

Tehénbőr. Némely fajtában jelentékeny hiány észlelhető.

Ványolt csizmákban erős a vételkedv. A felajánlott aruk gyorsan s jó áron kelnek el.

**Borjubőr.** A német bőr áremelkedésének következménye, hogy az érdeklődés most a jobb belföldi gyártmányok felé fordul. Barina vikszbörök és szatinalt fekete bőrökben meglehetősen a kereslet.

**Juhbőr.** Az angol bőrök árhanatálása a mi üzleteinkre is befolyást gyakorol. Szatyanok, valamint tót-szatyanokban a forgalom korlátozott. Belsőbőrökben nagyobb a kereslet.

**Talpbőr.** A korlátozott előállítás, melynek tartama már két év óta dotalódik, ezen bőrfajtában egészséges helyzetet teremtett, minek következtében a nagy árvaltozások, melyeknek még nem rég is tanui voltunk, jelen körülmények közt, kizártnak mondhatók.

— **Brailai konzulunk írja:** Nehány év óta, de különösen a bőrök vamjának 1893-ban bekövetkezett felemelésétől fogva a kikészített bőrök kivitele Ausztriából és Magyarországból Romániába nagy mértékben csökkent, annál inkább, mivel a belföldi börgyarak a kormánytól jelen ténny gyamolítást nyernek, nevezetesen a vasutakon 35% szállítási kedvezményt. Németország meg fentartja pozícióit, Becsből egy borgyár fényezett borjubörököt szállít nagyobb mennyiségben, ellenben talpbörök szállítása kizártnak tekinthető. Az itteni timárok az allami gyamolítás elvezetésében rendkívül olcsó aron képesek talpbörök piacra állítani, melyek minőség tekintetben nem versenyezhetnek ugyan a külföldi gyártmányokkal, de itt inkább vannak az olcsóságra, mint a minőségre tekintettel.

#### Cserző anyagok.

**P. J. Budapest, július 24. Vallonea.** Értesülésünk szerint Szmirnaban az árak még mindig szilárdan tartják magukat, miután a készlet nagyon csekély körülbelül 30,000 mm.-ra becsülük ami a szükségletet az aratásig csak nagyon szűken fogja tedezni. Habár az új termés különösen minőségileg, a beérkezett jelentések szerint nagyon jónak ígérkezik az árak mégis magasak maradnak, miután a készlet teljesen elfogy és az új termést a vevők erősen megrohanják. Az új termést körülbelül 700,000 mm.-ra becsülük.

A trieszti piacon a szmirnai emelkedő irányzat következtében az árak szintén szilárdak, különösen jobb szigetárak iránt nagy az érdeklődés.

**Mimosa-kéreg.** Kevés készlet következtében az árak szilárdak.

**Mirabolla.** A fogyasztók részéről még mindig elhanyagolva maradt, úgy hogy ezen áruban az üzlet teljesen pang.

Beérkezett jelentések szerint az új termés nagyon jónak ígérkezik. Nagyobb eladások a héten nem fordultak elő, csakis egyes kisebb partikat szállítottak Ausztriába prima minőségben.

#### Vegyes czikkek.

© **Gyümölcsstermelésünk fejlesztése** most már országszerte biztos léptekkel halad előre. Kétségtelen, hogy e tekintetben legelől állunk a csemege-szőlővel. Ez a gyümölcsünk már ma is nagy forgalmi cikket képez s mindenesetre hivatva van egész Európában szerepet játszani. De épp ily speciálitásunk a dinnye s az őszi barack is, mint amelyekből a legfinomabb nemes fajták éppen hazánkban teremnek. Homok talajunk, meleg éghajlatunk kiválóan is kedveznek e gyümölcsfajoknak. **Amatermelésünk** is kezd már tömeges lenni, de az igazi nemes fajták még

csak szórványosan vannak elterjedve. Pedig a gyümölcsstermelésnél nem jár nagyobb költség-gel a nemesebb fajták termelése s így ugyancsak eihibazott dolog rossz gyümölcsöt termelni. Hogy összetartással, kitartással és szakszerű vezetéssel mily óriási sikereket lehet elérni: mutatják Halas, Kecskemét, Nagy-Körös stb.

#### Tenyész- és haszonállatok.

**Budapest-kőbányai sertésvásár, július 24.** Az üzlet lanyha volt. **Heti állagárak:** magyar válogatott árú 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 50—53 —, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 40% engedmény szokásos. **Eliség árak:** Ten geri ó 4.80 frt, arpa 6.75 frt, Kőbányán átvéve. **Helyi állomány** 32,330 db. **Felhajtás** 34,628 db. **Elhajítás** 2426 drb. Maradt állomány 32,202 drb. **A részvény szállásokban** 7530 drb van elhelyezve. **Az egészségi és transzito-szállásokban** maradt 4661 db. **Felhajtás** 2298 db. **Elhajítás** 1724 db. Maradt állomány 5235 db.

**Budapesti vágómarhavásár, július 22.** Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 26.75—31, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 25—26, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 19—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—28, magyar tehén, középminőségű 20—25, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 25—28, szerbiai ökör középminőségű 18—25, szerbiai ökör alárendelt minőségű 18—25, szerbiai bika 22—32, szerbiai bivaly 17.—21.—frt/mm.-ként élősúlyban.

**Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, július 22.** Felhajtott 401 drb; elsőminőségű 117 drb, közép 161 drb. Következő árak jegyzettek: Elsőrendű jármos ökör 326—360 frt/mm., középminőségű jármos ökör 255—310 frt/mm. páronként. Jármos bivaly 240—270 frt/mm. mmkint.

**Budapesti szurómarhavásár, július 22.** Jegyzett árak. Elő borjuk: belföldi 27—36 frt/mm., kivételesen sulyra 18—25 frt/mm.; növendék 20.—23.50 frt/mm., kivételesen 21—25 frt/mm. drbként.

**Bécsi szurómarhavásár, július 22.** A készlet borjukban volt 3085 drb, élő sertésekben 1593 drb, leszurt sertésekben 665 drb, élő juhokban 1959 drb, leszurt juhokban 149 drb, bárányokban 129 drb. Fizettek: borjukért 28—48 frt/mm., kiviteli juhokért 18—23 frt/mm., selejtesekért 14—17 frt/mm. Mind 100 kilogrammonként.

### Különfélék.

— Folytatás a fölapról. —

**A reformált gabonatózsde.** Több ízben említettük, hogy a jövő hónap elsején új áruüzleti szokások lépnek hatályba a budapesti gabonatózsden és ma mar kommentár is jelent meg e határozmányok egyik legfontosabb szakához; ahhoz, amely a határidőüzletet szabályozza. A reformált gabonatózsde a czime e brosürának, amelynek írója, *Blau Vilmos*, nem új ember a szakirodalom terén, kivált börzeügyekben. Művében áttekinthetően csoportosítja a termin-üzletre vonatkozó szabályokat és könnyen megérthető magyarázatokkal bővíti az egyes fejezeteket. A könyvecske nem a tőzsde embereinek van szanva, hanem ama többé-kevésbé laikus elemnek, amely foglalkozásából, vagy hivatásából kifolyólag kénytelen olykor gabona-spekulációkba bocsátkozni. Ez érdekeltet mindenesetre nem egy fontos utbaigazítást és hasznos figyelmeztetést fognak találni a kis könyvben, amely különben reflektál a tőzsdetanacs néhány régebbi keletű, de még érvényben nem levő határozatára, jöllehet ezeknek a szokások hivatalos kiadásában nyoma sincs. Ajánljuk tehát e füzet megszerzését azoknak, akik e speciális üzletágban alaposan tájékozódni, illetve az új gyakorlattal

megismerkedni óhajtanak, már azért is, mivel nagyon körülményes kiböngészni az üzleti szokások paragrafusainak tömkelegéből az erre vonatkozó határozmányokat. A brosúra külön fejezetekben foglalja az áruüzleti szokásokkal, a gabonatózsdei kötlevel és a bizományi levél követelményeivel, az áru szállításával és minőségével és végre a giró- és pénztár-egylet működésével. A könyvecske ára 30 kr. és kiadóhivatalkban kapható.

**Röser János nyilvános felső kereskedelmi és polgári iskolájának 44-ik évi értesítőjét** Röser János igazgató írta. E legrégibb kereskedelmi iskolánk fennállása óta mindenkor arra törekedett, hogy művelt kereskedő-ifjakat neveljen a magyar kereskedő és ipari világ részére. Az intézet, melynek bizonyítványai államérvényesek, tehát az egyéves önkéntességi jog elnyerésére is képesítettek, négy szerves, összefüggő részből áll. Az iskolát, mely 1853 óta áll fenn, a jelen évig 14,211 tanuló látogatta, ezek közül 585 tandíjmentes és 1450 feltandíjmentes volt, kiknek oktatási költségei az államnak 132,000 frtjába került volna. Az intézet szükséges voltát és életképességét mi sem bizonyítja jobban, mint az a kis statisztika, mely az értesítőben első szempillantásra fejtünk. A tan- és nevelőintézet sajátját képező iskolai épületekkel bír. Az épületekben csak internatusi növendék lakik. A tanári kar 24 tagból állott.

### Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Pinczekészítés.** A m. kir. állam vasutak Budapest keleti pályaudvarán létesítendő olaj-pince munkáinak biztosítása céljából nyilvános pályázat hirdettetik, melyre a versenyfeltételek szerint felszerelt ajánlatok legkésőbb jul. 31. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége titkarságánál benyújtandók. Banatpénz fejében legkésőbb f. é. jul. 30. d. e. 11 óráig 650 frt az említett üzletvezetőség gyűjtőpénztárából lefizetendő. A végrehajtando munkakra vonatkozó versenyfeltételek, szerződési tervek és költségvetések a budapest-jobbparti üzletvezetőségek építési és pályafentartási osztályában betekinthezők.

**Budapest. Vasuti alépitményi munka.** Az államvasutak kelenföld-bicskei vonala II-ik v. ganyának kiépítése céljából létesítendő alépitményi munkák végrehajtására versenytárgyalás hirdettetik. Ajánlatok július 31-én déli 12 óráig nyújtandók be az államvasutak építési főosztálya igazgatójánál (Budapest, Terezh-körút 56., II. em.). Banatpénz 10,000 frt.

**Budapest. Utépités.** A kecskeméti-ujkéske-szolnoki törvényhatósági közút tőzségi szakaszának kiépítése végett Pest vm. alispáni hivatalánál Budapesten (vármegyeház) július 30-án d. e. 11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. A 23,224 frt 50 krt kitevő költségeloirányzat 50%-at tevő banatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatokat a mondott nap d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz kell beadni; a műszaki művellet és részletes feltételek a budapesti m. kir. állam-építészeti hivatalban (Vaczi-körút 72. sz.) tekintethők meg.

**Budapest. Épületek létesítése.** Az országos m. kir. posta- és távirat-gazdasági hivatal céljaira a IX. ker. régi löversenyteri dűlőben fekvő telken emelendő épületek létesítéséhez] szükségelt munkák elkészítésére nézve zárt ajánlati versenytárgyalás van hirdetve oly módon, hogy az ajánlattevő a munkanemekre vonatkozó egy-egyárból az árendézt vagy felemelést százegekben fejezi ki. Ezen építkezésnek költségei 172,474 frt 92 krral irányoztattak elő, mely összeg az egyes munkanemek között a következőképen oszlik meg: Föld, kömüves és elhelyezési munka 84,258 frt 24 kr., vasmunka 17,098 frt 78., kőfaragómunka 8869 frt 89 kr., acs-munka 18,181 frt 77 kr., bádogos-munka

3920 frt 97 kr., cserépfedő-munka 2520 frt, asztalos-, lakatos- és mazoló-munka 18,419 frt 52 kr., üveg-szék-munka 734 frt 25 kr., padozati-munka 3957 frt 80 kr., szobafestő-munka 1123 frt 50 kr., granit- és terazzo- és aszfalt- és katrany-lemez fedési munka 4832 frt 60 kr., kályhas-munka 3023 frt, csatornazás és klozetrendezési munka 1514 frt 60 kr., vagány-fektetés és kocsi-beszerzés 1410 frt, kut-munka 1020 frt, külön-félék 1490 frt. Összesen 172,374 frt 92 kr. Az ajánlatok az összes munkákra vagy egyes munkanemekre is elfogadhatók. A szerződési minta, az általános és részletes vállalati feltételek, költségvetések, valamint a tervek a keresk. m. kir. miniszterium V. szakosztályának VI. ügyosztályában (II. Lánchíd-utca 1. sz.) a hivatalos órákban megtekinthetők. Csakis oly zárt és lepecsételt ajánlatok fogadhatók el, melyek a következő külső felirással vannak ellátva: «A budapesti országos posta és távirada gazdasági hivatal építkezésére vonatkozó ajánlat», az ajánlatok a keresk. m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be. A verseny tárgyalás a kereskedelmi magyar királyi miniszterium (II. Lánchíd-utca 1. sz. a.) V. szakosztályának tanácsstermében július 31-ik napján d. e. 12 órákor fog megtartatni, mely napig és óráig az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok beadandók. Az ajánlattevők kötelesek annak a vállalati összegnek, amelyeknek erejéig ajánlatot nyújtanak be, 50%-at képező bánatpénzt előzetesen készpénzben vagy óvadékképes érték papírokban a budapesti m. kir. országos posta és távirada pénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló nyugtat ajánlatukhoz mellékelni. Bánatpénz letételel igazoló elismervény nélkül érkezett ajánlatok figyelembe egyáltalán nem vétetnek. Az építési munka az ajánlatok elfogadása után a kitűzött határidőben azonnal megkezdendő és oly erővel folytatandó, hogy az épületek 1897. évi november hó 1-ig betetőztesse és 1898. augusztus hó 1-én teljesen készen rendeltetés-szerűen használatnak adadassanak.

**Budapest. Állomási épületek létesítése.** A m. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Petrózsény állomáson előállítandó következő épületek, úgymint: egy laképület, egy vizállomási épület toldalékpályaikkal, valamint két órház és az ezen épületekhez tartozó melléképítmények létesítésére szükséges munkák végrehajtására. A tervek, a költségvetés és hozzá tartozó írásbeli leírás, az egységárjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek Budapesten, a m. kir. államvasutak igazgatóságának magasépítési ügyosztályában (Teréz-körút 56., III. em., 13. ajtó) és Aradon az üzletvezetőség pályafentartási osztályában megtekinthetők. Az ajánlatokat legkésőbb augusztus 4-én déli 12 óráig kell benyújtani, a m. kir. államvasutak igazgatóság építési főosztályának (Teréz-körút 56., II. em., 10. ajtó). Az ajánlatokat a következő felirattal kell benyújtani: «Ajánlat a petrózsényi állomáson létesítendő épületek előállítására.» Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1897. évi augusztus 3-án déli 12 óráig 1300 frt bánatpénzt kell a m. kir. államvasutak központi főpénztárában (Andrássy-ut 75., földsz.) letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlatához nem csatolandó.

**Budapest. Széna- és szalma-szállítás.** A székesfővárosi közbiztonsági és marhavásár állomástanácsa 1897. évi november 1-től 1898. évi október hó 31-ig terjedő egy éven át szükséges széna és szalma szállítása iránt 1897. évi augusztus hó 4-én d. e. 10 órákor, a tanácsi VIII. ügyosztályban (IV. ker., Borz-utca 7. sz. I. em. 3. ajtó alatt) írásbeli ajánlatok útján nyilvános árlejtés tartatik. Vallalkozni akarók felhívhatók, hogy 16,000 korona bánatpénznek a székes fővárosi központi pénztárnál letételel igazoló nyugtatvánnyal ellátott, s «Ajánlat a szé-

kes fővárosi közbiztonsági és marhavásár 1898. évi széna és szalma szükségletének szállítása iránt» felirattal ellátott zárt ajánlatokat az árlejtés napjának délelőtt 10 óráig a tanácsi VIII. ügyosztály vezetőjének Matuska Alajos tanácsnoknak vagy helyettesének kezébe (IV. ker., Borz-utca 7. sz., I. em. 3. ajtószám) nyújtsák be. Árlejtési feltételek és ajánlati minták a tanácsi VIII. ügyosztályban, előbbieket még a közbiztonsági és marhavásári igazgatóság irodájában is kaphatók.

**Arad. Vasuti vendéglő bérbeadása.** A m. kir. államvasutak Gyulafehérvár állomásán lévő nagyvendéglőnek 3 évre leendő bérbeadása iránt nyilvános pályázat van hirdetve. A kellően felszerelt írásbeli ajánlatok október 1-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségénél benyújtandók. Bánatpénz fejében 50 frt teendő le szeptember 30-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége gyűjtőpénztárában. A bérleti feltételek a nevezett üzletvezetőség I. osztályában megtekinthetők.

**Deés. Aszfalt- és granit-járda lerakása.** Deés város utcaiban mintegy 1802 négyszög méter aszfalt- és 222 négyszög méter granitjárda lerakása határozatban van el, e munkálatok vállalatba adása végett augusztus 2-án d. e. 10 órákor a városi tanácskozási termében szó- és írásbeli árlejtés lesz. Költségelőirányzat az aszfaltjárda 3 frt 80 kr., a granitjárda 5 frt négyszög méterenként, vagyis együtt mintegy 8200 frt.

**Debreczen. Tölgymű- és tölgyfaeladás.** A városi erdőszékből termelt s a város epreskerti faraktárában készletben lévő 560 drb, mintegy 3000 m<sup>3</sup> 3, 4, 6, 8—10 méter hosszú, ipari célokra alkalmas gömbölyű tölgyműfa. Továbbá 5 éven át a városnak vágás alá kerülő erdőszékeiben hasonló célra termelendő, évenként 5—7000 m<sup>3</sup> gömbölyű tölgyfa 35—45, 46—55, 65—70 cm-ig való mellmagasságban vett mértékkel, 3 méter-től felfelé vett, esetleg kívánat szerint hosszúságban eladó. A vonatkozó zárt ajánlatokat, melyekhez a városi házipénztárnál előzetesen leteendő 2000 frt bánatpénz letéti elismervény is csatolandó, augusztus 15-ének déli 11 óráig a városi polgármesteri hivatalhoz kell beadni. A részletes feltételek a városi számvevői hivatalnál megtekinthetők.

**Dicső-Szt.-Márton. Beton-műtárgyak építése.** Kisküküllő vármegyei balavásár-szancsali, radnóth-medgyesi uton és a csapói vasuti állomási uton betonból építendő 11 drb átérész elkeszítésének vállalatba adása végett a dicsőszentmártoni m. kir. államépítészeti hivatalnál augusztus 2-án d. e. 11 órákor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Költségelőirányzat összesen 2475 frt 03 kr.

**Fotos. Faeladás.** Fotos község (u. p. Gidófalva, Háromszék vm.) közelében fekvő nagyobb birtokosság tulajdonát képező erdejében A. üzemszta, «Avas» nevű erdőrész 9. sz. osztályában összesen mintegy 226 kat. holdon tövön kijelölt és összesen 1930 frt 89 krra becsült mintegy 463 drb tölgyfatorzs, 572,4 m<sup>3</sup> köbméter haszon- és tűzifa eladása végett Fotos községhez tartozó július 31-én d. e. 9 órákor szó- és írásbeli árlejtés lesz. Bánatpénz 194 frt. Az árverési és szerződési feltételek Balásy Gyula tanitónál, valamint a sepsiszentgyörgyi erdőgazdálkodónál megtekinthetők.

**Hermány. (Szeben vm.) Erdőeladás.** A nagy-szebeni járáshoz tartozó Hermány község tulajdonát képező «Huter dem Barenzof» nevű mintegy 377 kataszt. holdas tölgyerdőterület körülbelül 6306 m<sup>3</sup> mü- és tűzifával való eladása végett Hermány községhez tartozó augusztus 1. d. e. 10 órákor árverés lesz s ugyanott tekinthetők meg az árverési feltételek is. Kikiáltási ár 16,068 frt, bánatpénz annak 10%-a.

**Losoncz. Ártézi kut furása.** Losoncz városában létesítendő egy vagy két ártézi kut furására pályázat van hirdetve. A vonatkozó és 500 frt biztosítékkal ellátandó írásbeli ajánlatokat aug.

31-ig a városi polgármesteri hivatalhoz kell beadni, míg a közelebbi adatok a városi közigazgatási jegyzői irodában tudhatók meg.

**Makó. Utburkolás.** A nagylak-battonyai törvényhatósági közut 0—1,270 klm. közötti szakasza kiburkolása körüli munkálatoknak vállalatba adása végett Makón, Csanád vármegye székhelyében augusztus 9. d. e. 10 órákor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az írásbeli ajánlatokat augusztus 9. d. e. 10 óráig a vármegyei alispán urhoz kell beadni, míg a műszaki iratokat és feltételeket a makói m. kir. államépítészeti hivatalnál lehet megtekinteni. Az ajánlatához 2 drb mintakó és a vállalati végösszeg 5 százalékat tevő bánatpénz csatolandó.

**Makó. Villamos világítás.** A Makó városában létesítendő villamos világítás bevezetésére vonatkozó koncesszió elnyerésére pályázat van hirdetve. A kellőleg felszerelt írásbeli ajánlatokat augusztus 30-ig a városi polgármesteri hivatalhoz kell beadni s ugyanott lehet a közelebbi adatokat is megtudni.

**Marosvásárhely. Gőzfürdő-berendezés.** A marosvásárhelyi gőzfürdő berendezésének vállalatba adása végett Marosvásárhelyi szab. kir. város tanácsa újabb árlejtést hirdet. A 12,739 frt 90 kr. költségelőirányzat 5 százalékat tevő bánatpénz ellátott írásbeli ajánlatot augusztus 1-én déli 12 óráig a városi polgármesteri hivatalhoz kell beadni. A terveket, költségvetéseket és részletes feltételeket ellenben a városi mérnöki hivatalnál lehet megtekinteni.

**Marosvásárhely. Kórházi élelmezés.** A marosvásárhelyi országos kórház betegek és ápolóinak 1898. évi január 1-től 3 éven át leendő élelmezésük biztosítása végett a kórházi bizottságnál augusztus 16-án d. u. 3 órákor írásbeli árlejtés lesz. A 12,000 frtnak megfelelő 100%-nyi bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatokat az árlejtés kezdetéig a kórházi igazgatósághoz czimezve kell beadni, az árlejtési feltételeket pedig a kórházi gondnoki irodában lehet megtekinteni.

**Nagyszőlős. Megyei székház kibővítése.** Ugocsa vármegyei székházának átalakítását és kibővítését 40,000 frt körüli összeg erejéig engedélyeztetvén, e munkák kivételének biztosítása céljából augusztus 2. napjának d. e. 10 óráig a városi polgármesteri hivatalhoz kell beadni. A részletes feltételek a városi számvevői hivatalnál megtekinthetők.

**Salgó-Tarján. Vásárjog bérbeadás.** Salgó-Tarján nagyközség tulajdonához tartozó, évenként négy országos, minden hétfőn egy heti vásárral és naponként az eladók által helypénzszedés haszonélvezettel összekötött vásárjog 1898. évi január hó 1-től 1900. évi december hó 31-ig terjedő három egymásután következő évekre augusztus 3-án d. e. 10 órákor Salgó-Tarjánban, a községhez tanácsstermében megtartandó nyilvános árverésen bére fog adatni. Kikiáltási ár 5450 frt. Bánatpénz 545 frt. Az árverési feltételek Salgó-Tarján nagyközség jegyzői hivatalában megtekinthetők.

**Szeged. Lótápi-szállítás.** A m. kir. II. számú csendőrkörületi parancsnokság loállományába tartozó s Csanád-, Csongrád-, Bács-Bodrog- és Torontálmegyékben elhelyezett lovas-csendőrségi őrökön elhelyezett 211 szolgálati lo számára 1897. évi november 1-től egy, esetleg 3 évi időre megkivántató, összesen 77,015 lópadag (zab, széna és alomszalma) szállítására nevezett kerületi parancsnokságnál (Kossuth Lajos sugár-ut

28. sz.) augusztus 7-én d. e. 10 órakor irásbeli zárt ajánlatok útján nyilvános tárgyalás fog tartatni. Az évi kereseti összeg 5 százalékanak megfelelő bánatpénzzel ellátott ajánlatok a jelzett nap és óráig nevezett csendőrkörületi parancsnokságnál benyújtandók.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

28 éves, izr. nőtlen ember, kinek már saját üzlete volt, keres augusztus elsejére pénztárnoki vagy más bizalmi állást a fővárosban, 1000 frt készpénz és 2000 frtos értékpapir-biztosítékkal rendelkezik. Czim a kiadóhivatalban. 167-3-3

Kárpitos és butorkereskedő, 39 éves, ki nyolc évig üzletvezető, 11 évig önálló volt, beszél magyarul, németül és románul, ismeri Erdélyt és Magyarországnak nagyobb városait, butorgyárba vagy kereskedésbe utazónak vagy üzletvezetőnek ajánlkozik. Czime: Makkay Győző, Segesvár. 182-3-3

Fiatal fűszer-, csemege- és festékkereskedő-segéd, 18 éves, róm. kath., beszél magyarul és tótul, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Gazdig Máté, Gazdig János ur czimén Kalocsán, Hid-utca. 188-3-3

20 éves, ref. vallású segéd, ki a fűszer-, csemege-, festék- és részben a rövidáru szakmában is jártas, magyarul, németül, tótul és oroszul beszél, szerény feltételek mellett mielőbbi belépésre állást keres. Német vidéket előnyben részesít. Czime: Tarr Lajos, Rafajna-major, u. p. Sztrabicsó-Gorond, Bereg vm. 198-3-2

Vas-, fűszer-, festék- és vegyesárúban jártas segéd, keresztény, hadmentes, ki jelenleg még alkalmazva van, augusztus hó 1-ére szerény feltételek mellett alkalmazást keres vidéken. Szíves megkeresést kér Pencz János Budapest, Baross-utca 38. ajtó 3. 203-1-1

Fűszer-, festék- és vegyeskereskedő-segéd, keresztény, ki szakmájában jártas, szerény igények mellett azonnali, vagy augusztus 1-én leendő belépésre állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Keresztes Sándor Kecskemét, II. tized, Füzestér-sor 139. sz. 193-3-2

Fiatal vas- és fűszerkereskedő segéd, 18 éves, róm. kath. augusztus 10-re hasonló, vagy csak fűszeres minőségben állást keres. Szíves megkeresést kér Laczkó József, Károsi Géza ur czimén Tokaj, Zemplén vm. 205-3-1

### Kerestetik.

Fiatal kereskedő segéd, ki a fűszer- és vegyes-szakmát jól érti, azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok az igények megjelölése mellett Klein Gézához, Sátoralja-Ujhelyre küldendők. 184-3-3

Fánger Mihály fűszer- és vegyeskereskedésében Zala-Egerszegen egy fiatal, keresztény segéd azonnal felvétetik. Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal, fenti céghez beküldendők. 185-3-3

Kmetz Mihály fűszer- és csemege-kereskedésében B.-Szarvason 2 fiatal segéd kerestetik, kik a tót nyelvet birják, előnyben részesülnek. Ajánlatok fényképpel ellátva fenti céghez küldendők. 202-1-1

Mezőturon, Bordács Lajos vas- és fűszerkereskedésében egy első segédi állás üresedésben van. Ajánlatok lehetőleg fényképpel nevezett céghez intézendők. 197-3-2

B.-Szarvason Vyacsik S. utóda fűszer és rövidáru kereskedésében egy segéd, ki mindkét szakmát teljesen érti s a magyar nyelven kívül a tót nyelvet is bírja, augusztus 15, esetleg szeptember 1-én alkalmazást nyer, ugyanott egy tanoncz is felvétetik. Ajánlatok fenti céghez küldendők. 199-3-1

Vaskereskedő-segéd, ki szakmáját tökéletesen érti, Rooz testvérek üzletében Szatmárt azonnal alkalmazást nyerhet, bizonyítványok és arckép beküldése megkivántatik. 195-2-2

Fiatal kereskedő-segéd, ki a kékfestő rőfös eladásban némi jártassággal bír, azonnali belépésre kerestetik Katona József festő és rőfös üzletében Miskolcz. Ajánlatok az igények megjelölése mellett szintén oda küldendők. 204-1-1

Kereskedelmi akadémiát végzett fiatal ember, ki a könyvelésben, magyar és német levelezésben kellő jártassággal bír, f. é. augusztus hó 1-re alkalmazást nyer Zommer Károly fűszerkereskedő cégénél Szatmáron. Ajánlatok bizonyítvány és fénykép melléklettel fenti céghez intézendők, fűszer szakmában jártasok előnyben részesülnek. 186-2-2

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Felső-Magyarország egyik legjelentékenyebb helyén, egy 45 év óta fennálló legjobb hírnevű és finom vevőközönsséggel rendelkező, 50,000 frtot forgalmazó fűszer-, csemege- és vegyesáru kereskedés, más vállalat miatt eladó. Czim megtudható a kiadóhivatalban. Szükséges tőke: 12 15,000 frt. 183-3-3

Debreczen egyik főutcájában levő pálinka- és fűszerkereskedés, melynek évi forgalma 16-18,000 frt, más vállalat miatt átadandó. Közelebbet a kiadóhivatalban. 196-3-2

Nagyobb magyar városban, megye székhelyén, a legjobb forgalmu helyen, két vendéglő között, biztos intelligens vevőkörrel bíró, hat év óta fennálló fűszer-, csemege-, bor-, ásványviz-, de-likatesz-üzlet, italmérés és dohánytőzsdével összekötve, 30,000 frt évi forgalommal, más vállalat miatt azonnal eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 201-3-1

Marosvásárhelytől, a Fő-téren, egy jó forgalmu női és férfi divat szövet-áru üzlet elhatalozás folytán szabad kézből azonnal eladó. Értekezhetni Lengyel Kristóf örökösainél Maros-Vásárhely, Kör-utca 66. szám. 190-3-2

### Vegyes.

A rövidáru szakmából keresek hugomnak egy intelligens izr. 35-40 éves urat, kit esetleg 40 év óta fennálló üzletembe társul veszek. Levelet kérek e lap kiadóhivatalába, «K. Dezső» czim alatt intézni. 200-2-1

### Szerkesztői üzenetek.

H. S. Fiume. Most már ugy is késő, de különben sem lehetett volna kívánsága szerint. Majd máskor. — B.-csabai előfizető. Bárkinek joga van, csak a védjegyet nem szabad használni vagy utánozni. — H. J. J. Endrőd. Vegyészeti gyarakban: Maros Szlatinán és Nagy-Bocskón. — Schw. M. Budapest. Targyhalmaz miatt késik. — H. M. és fia Tápió-Györgye. A cukorfogyasztási adó fizetésénél a hordók, ládák, zsákok sulya a törvényben meghatározott százalék szerint levonásba hozandó, a papir sulya azonban nem. A cukor megmérését ugy az adószedő, mint az adózó kívánhatja, de utóbbi melegegedhetik a netto-sulynak a vonatkozó fakturák felmutatása útján megállapításával. — Sz. M. Kolozsvár. Ön csak a megrendelt mennyiséget meghaladó 20 csomagot bocsájthatta volna eladó rendelkezésére, az 51 csomagot azonban, ha a minőségnek megfelelt, át kellett volna vennie s nem lett volna szabad annak elárverezését is eszközölni. Ezek folytán tartunk attól, hogy perét elvesziti.

Anonim vagy nem előfizetőktől származó kérdés-ködésekre nem válaszolunk.

9647/1897. al.

Csanád vármegye alispánjától.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

Csanád vármegye törvényhatósági bizottságának f. évi 209. kgy. 9367. ikt. sz. határozata folytán, a nagylak-battonyai trvh. közut 0-1.27 km. közötti szakaszának kiburkolása körüli munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából

**folyó évi augusztus hó 9-ik napjának délelőtti 10 órájára**

a megye-székhelyen kis tanácstermében tartandó zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetik.

Ajánlattevők kötelesek ajánlatukban a burkolat és az előmértékben körülírt többi munkák egységárait számokkal és betűkkel kiírni.

Végrehajtás végett a munkálat csak akkor fog a vállalatnak átadatni, a midőn a Nagyméltóságú Kereskedelemügyi Miniszterium a törvh. bizottságnak 209. kgy. sz. határozatát és a közigazgatási bizottság a versenyárgyalás eredményét jóváhagyta. A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fenti munkálat készítésére vonatkozó ajánlataikat f. évi augusztus hó 9-ik napjának d. e. 10 órájáig alulírottak átadják és ajánlatukhoz kötbér gyanánt az általuk kívánt egységárakkal számított egész költségösszegnek 5%-tőlíját készpénzben, vagy elfogadható értékpapirban csatolják.

Azon ajánlattevők, kik a szóban lévő burkolatot ezen megyében még nem használt köanyagból készíteni szándékoznak, kötelesek 2 drb. saját pecsétjükkel ellátott mintakövet és ezen kövek az állami kísérleti állomáson történt megvizsgálását igazoló bizonyítványt is betérjeszteni. Későbbben érkezett vagy nem kellően szerkesztett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A munkálatra vonatkozó összes műveletek az itteni m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Makón, 1897. évi július hó 17-én.

# Útmutató.

## Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750,000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Köszvények:** Budapest-Barcstelep, Fiume.

## Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölesön Részvénytársaság

miniszterileg engedélyezett

### zalogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 120%, mindennemű árura, ingóságokra és ruhamezőkre 150% mellett. Nagyobb árú-tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadhatók.

## BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TARSASAG

IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecskére, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámitoló váltókat, zalogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előleged értékpapirokra.** Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközöli.

## Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (Weissler Ferencz)

Részvény-Társaság

Budapest, VI., Külső váci-út 45. sz.  
**Gyárt:** Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csértörőket, Petróleum-motorokat, Gőzgéptelepeket, Gőzkazánokat, Előmelegítőket, Viz-, nyersolaj- és petróleum-tartályokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tűzfecskendőket, Köztisztasági szereket, Harangokat, Érc- és vasöntvényeket.  
**Létesít:** Vízmeveket, Csatornázásokat, Vízvezeték- és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

## Magyar Fém- és Lámpaárú-Gyár

részvénytársaság  
 BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab. villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kö-lajlámpa. Könyök-Kutsera-féle szab. gőzfertőtlenítők.

**RAKTÁRAK:** V., Gizella-tér (Haas-palota), VII., Üllői-út 2. és VI., Teréz-körút s Király-utca sarkán.

**PALACZK-KOSARAKAT**  
 (DemlJohn.)  
 a legjobb kivitelben és legutányosabban szállit nagyban és kicsinyben

**RÉNYI ÁRPÁD**  
 üvegyár és kőszőrdő  
 Zelestye, u. p. Remetemező  
 (Szatmármege.)

Az ezredéves kiállításán „jó munkáért” kitüntette.

## REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlet, olaj és kenőcs gyára KISPESTEN.  
 Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet.  
 Ajánlja kiténő minőségű gyártmányait: gépolaj, tovt-kenőcs, lenolajkenőcs, kocsikenőcs, fénymáz, halzsír, csipész-, kovács- és serfőzde-szurók, bőrkenőcs, vaselin, festék-árú-lakkok, carbolineum, kátrány stb. a legutányosabb árak mellett.  
 Az alsó-bodonyi tejsavaság, **TEJSZINZAPPAN** gyáranak főeláruító helye.  
 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

## Eleven szárnyas!

Legfinomabb, nagy, fiatal, kövér, élő, sütni való hizlalt csirke 9-10 darabot ... 2 frt 50 krért  
 Kövér, fiatal, hizlalt kacsa 4-5 drbot 2 frt 70 krért  
 Igen finom teavaj, naponta friss, 10 fontot 3.70 krért  
 Igen finom kövér táblasajt, 10 fontot ... 2 frtért  
 küld postadíjmentesen, utánvétel és az élve megérkezését kezesség, valamint legjobb kiszolgálás mellett

Regina Mingelgrün asszony  
 BZESKO, Galiczia. 121



## A Magyar Kereskedők Lapja

## Helyeszközlő rovatát ajánljuk minden cégnek, amely

segédet, üzletvezetőt, könyveit, raktárnokot stb., minden alkalmazott-nak, aki állást keres.  
 A közzététel díja olcsó.  
 A „Magyar Kereskedők Lapja” az egyetlen magyar kereskedelmi lap.  
 Előfizetési díj félelve 4 frt. — Kiadó-hivatal: Budapest, VII., Rottenbiller-utca. 46.

# Villányi Cacao és Csokoládé-Gyár

GYÁR: Újpest, Váci-út 57.  
 Városi iroda: Budapest, V., Nádor-utca 15.

**Aranyat,** ezüstöt, nikkelt, rezet, egyáltalán az összes fémeket leggyorsabban, leg-szebben és legolcsóbban

**Schmitt és Förderer**  
 fehér fémtisztítójával  
 (Weisser Metall-Putz)  
 lehet tisztítani. Kapható minden jobb kereskedésben.  
 Próba-doboz ingyen.  
**Gyárosok:**  
**SCHMITT & FÖRDERER**  
 WAHLERSHAUSEN-CASSEL.

2793. sz.

## Értesítés.

A 6-ik hadtesthez tartozó csapatok részére 1897. évi október hó 1-től 1898. évi szeptember hó 30-ig szükségelendő széna, alom- és ágyszalma, tűzifa és kőszén beszerzésének biztosítása tárgyában, az alant megnevezett napokon, kizárólagosan írásbeli ajánlatok alapján, nyilvános árverés tartatik, és pedig a következő állomások részére:

Eperjes	1897.	Mármaros-Sziget	1897. aug. 17-én, a cs. és kir. élelmezési raktárnál, Nyiregyházán
Eger	aug.	Munkács	
Igló	9-én	Nyiregyháza	
Kassa		Szatmár	
Miskolcz		Ungvár	
Besztercebánya			
Losoncz	1897.		
Kis-Szeben	aug.		
Lócse	24-en		
Gyöngyös			

Egyéb részletek, illetve feltételek a kifüggesztett falragaszokból, ugy-szintén a kassai és nyiregyházai katonai élelmezési raktáraknál lévő feltétel-füzetekből megtudhatók, mely utóbbi 32 krért a fentnevezett élelmezési intézeteknél kaphatók.

Kassa, 1897. július 10-én. Cs. és kir. katonai élelmezési raktár KASSÁN.

40,818/97. K. M.

# Versenyárgyalási hirdetmény.

Az országos m. kir. posta és távirda gazdasági hivatal céljaira a IX. ker. régi löversenyteri dűlőben fekvő telken emelendő épületek létesítéséhez szükségelt munkák elkészítésére nézve zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetett, még pedig oly módon, hogy az ajánlattevő a munkanemekre vonatkozó egységárból az árgengedést vagy felemelést (%) százalékokban fejezi ki.

Ezen építkezésnek költségei **172,374 frt 92 krral** irányoztattak elő, mely összeg az egyes munkanemek között a következőképen oszlik meg:

I. Föld, kőműves és elhelyezési munka	84,258 frt 24 kr.
II. Vas-munka	17,098 » 78 »
III. Kőfaragó-munka	8,869 » 89 »
IV. Ács »	18,181 » 77 »
V. Bádógos »	3,920 » 97 »
VI. Cserépfedő »	2,520 » — »
VII. Asztalos, lakatos és mázoló munka	18,419 » 52 »
VIII. Üveges-munka	734 » 25 »
IX. Padozati »	3,957 » 80 »
X. Szobafestő-munka	1,123 » 50 »
XI. Gránit, terazzo, aszfalt és kátránylemez fedési munka	4,832 » 60 »
XII. Kályhás munka	3,023 » — »
XIII. Csatornázás és klozetberendezési munka	1,514 » 60 »
XIV. Vágány fektetés és kocsibeszerzés	1,410 » — »
XV. Kút-munka	1,020 » — »
XVI. Különfélék	1,490 » — »

Összesen ... .. **172,374 frt 92 kr.**

Az ajánlatok az összes munkákra, vagy egyes munkanemekre is elfogadhatók.

A m. kir. keresk. miniszter fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között, tekintet nélkül az ajánlati összegekre, egészen szabadon fog választani. A versenyárgyaláson csakis oly kellő szakképzettségű iparosok vehetnek részt, akik iparáguk gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

Az elkészítendő munkákra vonatkozó szerződési minta, az általános és részletes vállalati feltételek, a költségvetések, valamint a kivitel alapjául elfogadott tervek a keresk. m. kir. miniszterium V. szakosztályának VI. ügyosztályában (II., Lánczhid-u. 1. sz.) a hivatalos órákban megtekinthetők.

Csakis oly zárt és lepecsételt ajánlatok fogadhatók el, melyek a következő külső felirással vannak ellátva: «A budapesti országos posta és távirda gazdasági hivatal építkezésére vonatkozó ajánlat». Az ajánlatok a keresk. m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be.

A versenyárgyalás a keresk. m. kir. miniszterium (II., Lánczhid-utca 1. szám a.) V. szakosztályának tanácsstermében

**f. évi július hó 31-ik napján déli 12 órakor**

fog megtartatni, mely napig és óráig az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok annál biztosabban beadandók, mint-hogy a netán később beérkező ajánlatok nem fognak elfogadatni.

Az ajánlattevők kötelesek annak a vállalati összegnek, amelynek erejéig ajánlatot nyújtanak be, **5%-át, szóval öt százalékát képező bánatpénzt** előzetesen készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a bpesti m. kir. orsz. posta és távirda pénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló nyugtát ajánlatukhoz mellékelni.

Bánatpénz letételét igazoló elismervény nélkül érkező ajánlatok figyelembe egyáltalán nem vétetnek.

Az építési munka az ajánlatok elfogadása után a kitűzött határidőben azonnal megkezdendő és oly erővel folytatandó, hogy az épületek 1897. évi nov. hó 1-ig betetőztessenek és 1898. évi augusztus 1-én teljesen készen, rendeltetésszerű használatnak átadassanak.

Budapest, 1897. július hó 12.

159—117

**Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.**

Ausztr  
mig más  
folytan s  
Altalaba  
buza is  
igér. Vir  
azonban  
len a ka  
titása is  
magasab  
jó aratás  
maradtal  
tak, vag  
szenvéd  
keleti v  
ahol ide  
től elég  
allanak  
lyesedne  
nak. A  
fejezve.

Algir.  
mivel k  
exportra  
elfogyta

Amer  
konzul  
6-án 55  
konzul  
kedvező  
már töb  
mények  
tehat j  
becslés  
300, tav  
Végere  
A roz  
arpa jó  
tek az a  
bushel  
dasági  
millió h  
21 mill  
millió h  
73-90 m  
ricza (1

Bulg  
az ide  
felét el

Dánia  
kielégit  
látást.

Fran  
zepes.

Holla

Néme  
az oszi  
őszi b  
Bajoro  
viragzo  
és W  
bennök  
a pana  
magat  
Porosz